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Fryštácký medvěd si letos přivedl posilu
� Foto Roman Sehnal

Fryštácký medvěd si letos přivedl posilu
�



Valašské setkání   
dechovek Fryšták 2026

27. 3. 2026 od 18.30 hod.
Kulturní dům ZDV Fryšták
Vlčnovjanka • Miklovci • Keramička • 
Mladá dechovka z Kašavy • Trnkovjanka • 
Gajdošské muziky • CM Štefana Belky • 
Moderuje Karel Hegner
300 Kč Předprodej:

Městská knihovna Fryšták, Dům kultury Flip Zlín, Kulturní centrum Vizovice

Změna programu vyhrazena

Vlčnovjanka Trnkovjanka

MiklovciKeramička



2 | 3

ZPRÁV Y  Z  R AD N I C E

ODPADY VE FRYŠTÁKU 
ZA ROK 2025

Kolik odpadu jsme vyprodukovali?

• Směsný komunální odpad: 541 tun
• Papír: 70 tun
• Plast: 80 tun
• Sklo: 60 tun
• Bioodpad: 323 tun
• Objemný: 229 tun

Náklady obce na odpady v roce 2025
• Svoz odpadu, uložení /skládka, třídě-
ní, služby: 6.658.398,- Kč

Kolik zaplatili občané?
• Vybráno na poplatcích a odměnách za 
třídění: 4.547.675,- Kč
• Doplatek obce z rozpočtu: 
� 2.110.723,- Kč 
68 % – uhrazeno z poplatků
32 % – hrazeno z rozpočtu obce
Obec doplácí na jednoho poplatníka 
cca 520,- Kč

Každý vytříděný kilogram odpa-
du pomáhá snížit náklady města. 
Děkujeme, že třídíte!

Stručné rady k získání slevy z poplatku 
za komunální odpad a ke snižování pro-
dukce odpadů jsou:

• přistavujte popelnice ke svozu až jsou 
plné

• kompostujte, lépe hospodařte (30 – 
40 % komunálního odpadu = kompost 
/ zbytky jídla) 

• třiďte odpady 

• nezatěžujte nadměrně hospodářský 
dvůr

„V průběhu dubna a května budou na 
nahlášené emailové adresy rozesílány 
předpisy k úhradě poplatku za komu-
nální odpad s QR kódem. Poplatek 
upřednostňujeme uhradit bezhotovost-
ně, ale lze uhradit také v hotovosti 
nebo platební kartou na pokladně de-
tašovaného pracoviště v budově penzi-
onu na náměstí Míru, a to v úředních 
hodinách – v pondělí a ve středu od 
8:00 do 11:30 a od 12:30 do 17:00 
hod. Splatnost poplatku je stanovena 
na 31. 5. 2026.“

Jak Fryšták hospodařil v roce 2025?
Shrnutí rozpočtu a jeho čerpání

Rok 2025 byl pro město Fryšták finančně náročný, přesto se jej podařilo 
uzavřít s  dobrými výsledky. Díky odpovědnému hospodaření město zajistilo �
financování důležitých investic i běžného provozu. Pojďme se společně podívat, 
jaké byly příjmy a na co směřovaly finanční prostředky města.

Příjmy městského rozpočtu
Největší část příjmů tvořily:

• Daňové příjmy: 91,5 milionu Kč

• Nedaňové příjmy (např. z pronájmů): 12,21 milionu Kč

• Kapitálové příjmy: 95 tisíc Kč

• Přijaté transfery a dotace: 14,6 milionu Kč

Díky stabilním daňovým příjmům a získaným dotacím mělo město dostatek 
prostředků na  realizaci plánovaných projektů i  zajištění kvalitních služeb pro 
občany.

Přijaté dotace
Významnou součástí příjmů byly také účelové dotace, které umožnily rea-

lizovat konkrétní rozvojové projekty bez výrazného zatížení vlastního rozpočtu 
města.

V roce 2025 město Fryšták obdrželo například dotaci z rozpočtu Zlínského 
kraje na revitalizaci tenisových kurtů ve výši 539 tis. Kč a na obnovu vybavení 
a výstroje jednotky dobrovolných hasičů ve výši 648 tis. Kč. Dále město získalo 
dotaci z Ministerstva zemědělství na obnovu lesních porostů ve výši 240 tis. Kč, 
dotaci na modernizaci veřejného osvětlení ve výši 4 mil. Kč a první část dotace 
z Ministerstva kultury na realizaci Kulturního a kreativního centra ve výši 5,9 mil. 
Kč. Podpora směřovala také do dalších oblastí, například do školství či přípravy 
energetické koncepce města.

Město dlouhodobě aktivně vyhledává dotační příležitosti a systematicky se 
zapojuje do  vyhlašovaných výzev. Díky tomu lze realizovat investice, které by 
pouze z vlastních příjmů města nebylo možné uskutečnit v takovém rozsahu.

Klíčové výdaje a investice
Významná část prostředků směřovala do  investic, které mají dlouhodobý 

přínos pro rozvoj města a kvalitu života jeho obyvatel:

• Kulturní a kreativní centrum: 14,7 mil. Kč

• Pošta nákup nemovitosti: 14 mil. Kč

• Silnice, chodníky a cyklostezka: 5,1 mil. Kč

• Veřejné osvětlení: 8 mil. Kč

• Workoutové hřiště a pumptrack: 1,5 mil. Kč + 4,1 mil. Kč

• Mateřská škola: 3,43 mil. Kč

• Základní škola: 8,1 mil. Kč

• Podpora spolků, kulturní akce a dary: 2,8 mil. Kč

• Bytové hospodářství: 7,7 mil. Kč

Poděkování a výhled do budoucna
Děkujeme všem občanům za jejich zájem o dění ve městě, podněty i podpo-

ru realizovaných projektů. Společně vytváříme Fryšták jako místo, kde se dobře 
žije, pracuje a tráví volný čas.

Ing. Pavel Gálík, starosta města



Optická síť

V našem městě byla v některých částech dokončena výstavba moderní optic-
ké sítě pro rychlý internet a další telekomunikační služby. Během výstavby byly 
zřízeny optické přípojky ke  všem domům, jejichž majitelé tehdy projevili zájem 
o připojení.

U domů, kde přípojka zatím zřízena není, je možné ji dodatečně vybudovat 
v případě, že majitelé budou mít zájem o zřízení internetových nebo jiných teleko-
munikačních služeb.

V případě dalších informací nebo zájmu o připojení kontaktujte pana Kojecké-
ho (marek.kojecky@zlinnet.cz)

Optická síť je otevřená a mohou ji využívat různí poskytovatelé. V případě, že 
máte přípojku dovedenou až do  domu, je možné oslovit následující operátory, 
kteří mají smlouvu se společností Zlín net:

· Síť21 s.r.o.
· AVONET s.r.o.
· Jan Krajíček – JKservis
Každý zájemce si tak může vybrat poskytovatele, který mu bude nejlépe vy-

hovovat.
Pokračování výkopových prací je pak naplánováno na březen 2026 (dle poča-

sí), kdy se dokončí připojení v ulicích Korábová a Hutky. Tím uzavřeme již vydaná 
územní rozhodnutí.

Spolupráce s UTB Zlín

Město Fryšták podporuje vzdělávání občanů v každém věku i v  rozmanitých 
tématech. Proto jsme v měsíci lednu ve  spolupráci s Univerzitou Tomáše Bati 
zrealizovali v Kulturním a kreativním centru Fryšták – Zádvoří 43 dvě přednášky.  
JUDr. Mgr. Libor Šnédar, Ph.D. se věnoval tématu Občanský zákoník – jak úspěš-
ně hájit svá občanská práva. Následující týden PhDr. Jiří Hřebíček pro účastníky 
z  Fryštáku, ale i pro další posluchače univerzity třetího věku, uvedl ukázkovou 
přednášku z cyklu Univerzita vědomého života s názvem Jak prožít svůj život co 
nejvíce zdravý a spokojený. 

Na obě přednášky navazovala živá diskuse. 

Co nového se děje ve Fryštáku?

ZPRÁV Y  Z  R AD N I C E

Revitalizace náměstí
Zahájení stavebních prací na rekon-

strukci fryštáckého náměstí je plánová-
no na druhou polovinu března.

V  současné době se stále čeká 
na  vyjádření k  dopravně-informačním 
opatřením ze strany MMZL, v rámci kte-
rých bude mimo jiné upřesněno také 
umístění náhradních autobusových za-
stávek po dobu realizace stavby.

Zároveň je nutné uvést, že z důvodu 
nutné kolaudace stavby na podzim roku 
2027 již není možné rekonstrukci reali-
zovat v etapách, jak bylo dříve avizová-
no. Rekonstrukce proto bude probíhat 
v jedné etapě.

Uvědomujeme si, že rekonstrukce 
náměstí bude pro obyvatele, podnikate-
le i návštěvníky města časově i organi-
začně náročná. Věříme však, že výsled-
ná podoba veřejného prostoru přinese 
kvalitnější, bezpečnější a  důstojnější 
centrum města a že výsledek bude stát 
za to.

Naši milí zákazníci, 

čas letí jako bláznivý a my letošní 
rok provozujeme naši Trafiku na  ná-
městí již 33 let. Od roku 1993, v němž 
jsme ji koupili, to jsou desetitisíce ho-
din u prodejního okénka. Při prodeji no-
vin, časopisů a cigaret, dobíjení mobi-
lů nebo při podání tiketu Sazky vzniklo 
mnoho přátelství, která budou nadále 
přetrvávat. S některými z Vás jsme se 
po  celé ty roky setkávali každý den. 
Děkujeme, že při prohození pár vět bě-
hem krátkého nákupu v  Trafice jsme 
s  Vámi a  Vy s  námi mohli sdílet své 
životní příběhy, radosti i starosti, vze-
stupy i pády, svatby i rozvody, narození 
i úmrtí. 

Děkujeme i  za  první hlávkový sa-
lát z nového skleníku, první sněženky, 
vynikající jablíčka a mini kiwi, domácí 
vajíčka a uzené, košt čerstvě vypálené 
slivovice, buchty i kus dortu z nedělní 
oslavy kulatin. Děkujeme za vše. 

Naše provozní doba od  4 do  17 
hodin si žádala i  občasnou výpomoc. 
Chceme poděkovat Mirce Matějíčkové, 
Jardovi Matějíčkovi mladšímu, Han-
ce Strangmüllerové a  Karlu Vlčkovi, 
kteří za  nás někdy zaskočili. Nahoru 
do  nebe za  to děkujeme také Laďovi 
a Dáše Staňkovým a  Ivance Januško-
vé. Na tom, že Trafika celé roky fungo-
vala, mají i tito lidé svůj nemalý podíl. 

K 1. 12. 2025 jsme od pana sta-
rosty Galíka obdrželi výpověď z pozem-
ku pod Trafikou. Výpovědní doba je tři 
měsíce. Byl nám nabídnut náhradní po-
zemek u Sokolovny s tím, že po dvou-
leté revitalizaci se už Trafika na  fryš-
tácké náměstí nemůže vrátit. To bylo 
odůvodněno stanoviskem památkářů 
- ti nám však při schůzce celou zále-
žitosti prezentovali jinak. Po  zvážení 
všech okolností jsme se rozhodli, že 
se stěhovat nebudeme. Trafiku musí-
me k 1. 3. 2026 odstranit z náměstí 
a k  tomuto datu tedy ukončujeme její 
provoz a naše podnikání. Není to pro 
nás jednoduché rozhodnutí a určitě ho 
neděláme rádi. Víme a cítíme, že nás 
chápete. 

Přejeme Vám všem hodně zdraví, 
štěstí, jasnou mysl a úsměv na rtu. 

S pozdravem 

Jarda a Naďa Matějíčkovi
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UPOZORNĚNÍ
Ve dnech 

13. 3., 19. 3. a 26. 3. 2026 
bude prováděna celoplošná  
deratizace města Fryšták.

Akci zabezpečuje firma DERA-
TEX, spol. s r. o. se sídlem ve Zlíně, 
která provede ošetření kanalizační 
sítě, veřejných ploch a vybraných 
objektů.

Vzhledem k tomu, že je pravdě-
podobný výskyt hlodavců i v okolí 
obytných domů a v hospodářských 
staveních, vyzýváme občany ke spo-
lupráci, při vyhledávání pobytu hlo-
davců. Pokud to situace vyžaduje, 
obraťte se přímo na pracovníky jme-
nované firmy, anebo nahlaste své 
požadavky na úřadovnu, aby bylo 
zabezpečeno komplexní ošetření 
města.

Městský úřad Fryšták
DERATEX, spol. s r. o., Zlín

Reakce Zastupitelstva města Fryštáku k ukončení provozu trafiky na náměstí

Město Fryšták považuje za důležité uvést na pravou míru 
některé faktické okolnosti, které souvisejí s umístěním a bu-
doucností stánku – trafiky na náměstí.

Již v roce 2008, kdy se začalo jednat o rekonstrukci fryš-
táckého náměstí, byli provozovatelé seznámeni s  tím, že 
umístění stánku je dočasné a že v rámci plánované rekon-
strukce náměstí nebude možné, aby stánek zůstal na stáva-
jícím místě. 

Tento fakt byl znovu potvrzen také v  roce 2013, kdy 
o této otázce jednalo tehdejší vedení města a provozovatelé 
s ním byli seznámeni.

Plánovaná rekonstrukce náměstí bude zahájena v březnu 
2026. Z  tohoto důvodu bylo nezbytné řešit přesun stánku 
z prostoru náměstí.

Město Fryšták nabídlo náhradní umístění stánku v pro-
storu u  sokolovny, a  to včetně kompletního technického 

zajištění zázemí. Tato nabídka však ze strany provozovatelů 
nebyla akceptována.

Současně je nutné uvést, že Zastupitelstvo města Fryš-
táku na svém posledním zasedání 16. 2. 2026 rozhodlo, že 
ani po rekonstrukci náměstí nebude souhlasit s jakýmkoliv 
pronájmem pozemku k  jakémukoliv účelu v  prostoru před 
historickou budovou Hrubé hospody, a to v souladu s dopo-
ručením Státního památkového úřadu.

Město Fryšták si váží dlouholeté práce provozovatelů tra-
fiky i  jejich vztahu k místním občanům. Zároveň však musí 
postupovat v souladu s dlouhodobou koncepcí rozvoje veřej-
ného prostoru, plánovanou rekonstrukcí náměstí a stanovis-
ky památkové péče.

Toto stanovisko má za cíl objektivně objasnit souvislosti 
a uvést na pravou míru časovou i věcnou posloupnost jed-
notlivých kroků.� Město Fryšták

Už 67O let má  
naše město!

Ano, již 670 let víme, že Fryšták existuje. 
Nejvíce jsem se dověděla o historii Fryštáku od 
pana učitele (mého kolegy) Františka Bardoděje, 
učitele češtiny, dějepisu a dlouholetého kronikáře 
našeho města. Štafetový historický kolík převzal od 
svého učitele žák naší fryštácké školy, pozdější pokračovatel v  psaní kroniky, 
výborný historik, též kolega – PhDr. Česlav Zapletal. Dovolila jsem si z prací těchto 
mých kolegů vypsat několik zajímavostí o vzniku našeho místa, kde současně 
žijeme již 670 let.

„V polovině 14. století, za časů panování Otce vlasti - českého a římského 
krále a císaře Svaté říše římské Karla IV., syna Elišky Přemyslovny a Jana Lucem-
burského, objevuje se první dochovaná zmínka o existenci Fryštáku. V písemném 
dokumentu z 15. ledna 1356 je uváděn …Nicolaus Luce de Freystat, clericus 
Olomucensis diocensis, publicus auctoritate…

Původní osídlení Fryštácka je však mnohem starší. Svědčí o tom archeologic-
ké nálezy z pravěku – na Skalce bylo objeveno sídliště, nebo stopy prvních země-
dělců v Lukovečku – moravská lineární malovaná keramika a další.

Ve 13. stol., za panování Přemysla II. Otakara a olomouckého biskupa Bruna 
ze Schauenburku, se osídlení rozšířilo v souvislosti s rozvojem lukovského pan-
ství. Fryšták se stal zázemím sídla Lukova.

Vládli zde např. Šternberkové, Nekešové, Rottalové, Seilernové (a mnozí další).
Podle listiny z  roku 1389 byla ve Fryštáku cechovní výroba, obchody, lázně, 

jatky. Rychtářská pečeť, cechovní postavníky (můžete je vidět i dnes v kostele sv. 
Mikuláše). Fryštačané měli i svůj kroj a před 30 lety jsme nechali udělat kopie. 
Ručně je vypracovala paní Drahomíra Brnovjáková - Oksnerová, dle historických 
nákresů z Moravského muzea- 6 ženských a 6 mužských krojů. V současné době 
je má zapůjčen folklorní soubor Kašava. Máme zde hodně historických budov 
např. kostel sv. Mikuláše, Hrubá hospoda, radnice, statek v Dolní Vsi, mlýny v Dol-
ní Vsi, v Horní Vsi…“

Mohla bych pokračovat dalšími zajímavostmi z různých jiných písemných pa-
mátek, ale vy si můžete v naší knihovně všechno podrobně přečíst z historických 
knih a pak budete jistě hrdí na vše, co kolem sebe vidíte, na všechny předchozí 
generace, co zde pro nás vytvořiily, a začnete si vážit všeho, co pro tento nádher-
ný kout v současné době vytvářejí ostatní spoluobčané. A uvědomíte si, že nebylo 
vždy tak dobře, jako nyní. Važme si všeho, starejme se, zanechejme budoucím 
generacím jen to nejhezčí 

SK
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Osobní podání žádostí k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2026/2027 
proběhne ve dnech 18. – 19. března 2026

K podání žádosti bude třeba doložit následující dokumenty:

1. Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání /ke stažení na webo-
vých stránkách školy v sekci Dokumenty/.

2. Potvrzení o očkování /netýká se dětí s povinnou předškolní docházkou/
Zákonný zástupce tuto skutečnost dokládá potvrzením praktického dětského 

lékaře.
3. Evidenční list – matrika /ke stažení na webových stránkách školy v sekci 

Dokumenty/.
4. Rodný list dítěte /při dálkovém zápisu – email, DS, pošta/ zašlete kopii.
5. Platný průkaz totožnosti zákonného zástupce při osobním podání.

Tak jako v loňském roce je již nyní na webových stránkách školy zveřejněný 
odkaz na  rezervační systém, kde si mohou zákonní zástupci zvolit přesný čas 
a datum, kdy se osobně dostaví k zápisu. Časová dotace je přibližně 10 minut 
na každého žadatele. Osobní přijímání žádostí a přidělení registračního čísla pro-
běhne v odpoledních hodinách v provozní budově mateřské školy. Den otevřených 
dveří v naší škole nepořádáme z důvodu velkého počtu přihlašovaných dětí. Ná-
vštěva přibližně 45 dětí a jejich zákonných zástupců v jeden den by velmi naru-
šila režim a organizaci výchovně-vzdělávací činnosti ve  třídách. Pro seznámení 
s vybavením školy, budovou a prostory školní zahrady je k dispozici na webových 
stránkách virtuální prohlídka.

Na webových stránkách jsou už také v současné době přehledně zveřejněny 
všechny informace k zápisu a potřebné formuláře k přijetí. Tyto dokumenty si při-
nesou s sebou zákonní zástupci již vyplněné. Ředitelka školy po skončení zápisu 
zahájí správní řízení, při kterém se bude řídit platnými kritérii pro přijímání dětí 
a do 30 dnů oznámí výsledky řízení. Přednost budou mít opět děti, pro které je 
mateřská škola školou spádovou, což znamená, že dítě má trvalý pobyt ve Fryš-
táku. Až poté bude možné přijímat i děti z jiných obcí a měst. Kritéria, která jsou 
nastavena, zohledňují ještě také věk dítěte. 

Žádost mohou zákonní zástupci doručit všemi následujícími způsoby: 

1. osobním podáním 18. a 19. 3. v kanceláři školy na základě rezervace 
termínu a času.

2. do datové schránky školy – ID datové schránky: kbzkq7a 
3. e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce 
/msfrystak@seznam.cz/
4. poštou /rozhodující je datum podání na poště, nutné zaslat doporučeně/

Bc. Ilona Staňková, ředitelka MŠ

Zápis do Mateřské školy Fryšták

Jan Amos Komenský
Na počest Jana Amose Komenské-

ho si 28. březen připomínáme jako 
Den učitelů. Mnohé myšlenky v  jeho 
knihách jsou stále nadčasové. J. A. Ko-
menský tvrdil, že každý člověk dokáže 
do svého duševního vědomí vnést ne-
jen to, co se naučil, ale i o něco více! 
Měl by ale dbát na to, aby vše, co se 
učí, bylo pečlivě řečeno, vysvětleno. 
Prostě, aby žák i učitel věděli přesně, 
co tím či oním dělají a  jakého pokro-
ku dosahují. Měli by všichni být zvída-
ví, klást otázky, odpovídat, učit ostat-
ní. Pak si vědomosti každý uchová. 
Komenský říká, že kdo učí druhé, učí 
sám sebe. Věřte, je to pravdivé nejen 
proto, že opakování nesmazatelně utvr-
zuje mysl, ale umožňuje hlubší pohled 
do  vyučovacího předmětu. Říká také, 
že není moudrý ten, kdo ví mnoho, ale 
ten, kdo ví, co je užitečné. Všichni by 
měli překypovat cností, střídmostí, sta-
tečností, spravedlností. Nikdy nikomu 
neubližovat, vyhýbat se lží, podvodům. 
Měli by být úslužní, příjemní, upřímní, 
vytrvalí v práci, usměvaví. 

Hlásal, že škola bez kázně je jako 
mlýn bez vody. Věděl, že každá škola 
musí mít přesný řád ve všech věcech. 
Nepřál si, aby ve školách byl křik a pra-
nice, ale smích a  zpěv! Režim neboli 
řád nazýval „duší“ všeho vzdělávání. 
Protože to, co je dobře uspořádáno, 
si zachovává sílu a pozici. Když režim 
není, pak společnost slábne, potácí 
se a  padá! Proto doporučuje, aby se 
vyučovalo to, co by mělo praktické 
uplatnění v  každodenním životě a aby 
to mělo nějaký konkrétní užitek. Aby 
vše, co se učí, se učilo jednoduše a ne 
složitě.

Proč připomínám Komenského? 
Protože prestižní Kalendář UNESCO 
dal do  seznamu mezinárodně uznáva-
ných dnů a roků i několik významných 
českých osobností. Jsou zde Karel IV., 
T. G. Masaryk, B. Němcová, J. A. Ko-
menský, B. Smetana. V  letošním roce 
přibude T. Baťa, v roce 2027 A. Lustig.

SK



O čase
Když jsem ve svých sedmnácti le-

tech odjela na  rok studovat do  Okla-
homy, připadala mi tam spousta věcí ji-
ných a často tak pečlivě promyšlených, 
že se mi zdály téměř nepředstavitelné. 
Například babička rodiny, u které jsem 
žila, krmila na své zahradě ptáky způ-
sobem, který mi tehdy, jako teenage-
rovi, připadal jako malý laboratorní 
experiment: oloupala mandarinku, ka-
ždý plátek ještě zvlášť zbavila blanek, 
nakrájela na  malé kousky a  s  rados-
tí je položila na  krmítko, aby se pak 
mohla spokojeně a překvapivě dlouho 
dívat, jak se střídají kardinálové červe-
ní, mockingbirdi, sojky a drobní pěvci, 
jejichž jména jsem tehdy ani neznala. 
Ten rituál, ta péče a absolutní klid mě 
tehdy fascinovaly a  pobavily zároveň, 
a říkala jsem si, že na něco takového 
musí mít člověk opravdu hodně času.

O čtvrt století později patří pozoro-
vání zahrady k mým oblíbeným způso-
bům relaxace. 

S kamarádkami vedeme vážné de-
baty, zda semínka slunečnice proložit 
moučnými červy, jestli sýkorka modřin-
ka pozná obličej člověka a přiletí, když 
zapískáte. Jako detektiv zkoumám, 
zda jsem správně identifikovala sýkor-
ku parukářku, rozmazané fotografie 
opeřenců v letu posílám k identifikaci 
bratrovi, který je ornitolog.

Obrovský rozdíl je v tom, když člo-
věk pozoruje ptactvo z domu, kam je-
jich zpěv sotva dolehne nebo venku. 
Jednu sezónu si naše krmítko oblíbili 
hlasití bažanti a  trávili tam celé ho-
diny; na  jaře jsem pak pod borovicí 
sledovala pochodující mladou bažantí 
rodinu. Přirození predátoři v okolí jsou 
zastoupeni hlavně línými kočkami, je-
jichž lovecké ambice obvykle končí 
u plné misky.

V  Oklahomě původní obyvatelé 
této země nepočítali čas podle naše-
ho kalendáře, ale podle toho, co se 
děje v krajině: podle návratů, dozrává-
ní a  zpěvu. Možná proto dnes sleduji 
zahradu, přemýšlím, kdo právě dora-
zil na  krmítko, a  zvažuji, jestli už na-
stal správný okamžik pečlivě nakrájet 
kousek ovoce nebo dosypat slunečni-
ce.  Čas se totiž nepozná vždy podle 
gregoriánského kalendáře, ale někdy 
i podle toho, kdy se člověk přistihne, 
že si dovolí ten letící čas na  chvíli 
zpomalit a  sledovat krásné momenty 
ve svém okolí.

Ing. Hana Nováková, Ph.D.

F e j e t o n

UNESCO a Tomáš Baťa
V  letošním roce 3.dubna si připo-

meneme 150. výročí narození zlínského 
průmyslníka Tomáše Bati. 

A představte si, že prestižní Kalen-
dář UNESCO na 43. generální konfe-
renci v uzbeckém Samarkandu, zařadil 
mezi světové velikány pro rok 2026-
2027 našeho Tomáše Baťu. Je to ob-
rovský úspěch. Na tomto seznamu jsou 
již za českou reprezentaci zapsáni Karel 
IV., T. G. Masaryk, B. Němcová, J. A. 
Komenský, B. Smetana.

Jak víte, Tomáš Baťa a architekt 
František Lýdie Gahura do značné míry 
ovlivnili podobu Zlína. 

T. Baťa měl a má mimořádný význam 
i dnes. Jeho přístup k podnikání je pro 
mnohé podnikatele moderním průvod-
cem, učitelem. Jeho myšlenky totiž pře-
sahují i do dnešní doby. Například jeho 
sociální spravedlnost, systémy řízení, 
inovační programy, zlepšování životních 
podmínek pro spolupracovníky, moder-
nizace školství, kultura atd..

Tomáš Baťa bude v  kalendáři 
UNESCO osobností odvahy, tvořivosti, 
lidskosti. Je to aktuální hodnota 21. 
století pro naši vlast. � SK

Jsme za poločasem
Žáci už koncem ledna dostali pololetní hodnocení 

za svou práci. Rodiče pak informaci v podobě vysvěd-
čení o dosažených výsledcích vzdělávání i chování je-
jich školáků za celé pololetí. Nyní už běží třetí čtvrtletí. 
Jestliže známky v pololetí vám oznámily, jaké vědomos-
ti, znalosti mělo vaše dítě, jakou úpravu v  sešitech, 
vhodné a slušné chování v určitém ročníku vaše dítě 
vykazovalo, máte v  tomto čtvrtletí možnost se školá-
kem více méně pracovat, pomáhat, kontrolovat.

Někde budete muset přidat (žák i za pomoci rodičů) 
povzbuzovat v zaujetí pro zlepšení (a o to nám jde), ale 
ze žádné strany vycouvat. To platí pro žáka i rodiče, pro 
starší studenty. Poctivá školní příprava nesmí končit 
31. ledna, ani 15. dubna. Pololetní vysvědčení bylo mo-
tivační, aby si školák uvědomil, kde musí přidat, na co 
se musí zaměřit! Ovšem neměl by mít obavy, že se 
nedá nic napravit. Neměl by zůstat pasivní, měl by zno-
vu vystartovat z vlastního popudu.

Říkat, že známky jsou méně důležité než to, co umí 
prakticky, jsou těšínská jablíčka. Známky přeci odrážejí 
faktický výkon i to, co se všechno školák naučil a umí! 

SK
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Firma EG.D, s.r.o. informuje občany  
v souvislosti se zateplováním budov

Při zateplování fasád dochází často ke  znepřístupnění ener-
getického zařízení, což znemožňuje jeho následný provoz, údržbu 
a případné opravy. V některých případech dochází také k porušení 
požárně bezpečnostních předpisů, a  to zejména při použití hořla-
vých materiálů v blízkosti energetických zařízení.

Žádáme proto všechny vlastníky objektů, kteří plánují uvedené 
práce, aby nás s dostatečným předstihem (minimálně 6 měsíců) 
kontaktovali prostřednictvím e-mailu info@egd.cz a zaslali fotografii 
dotčeného objektu včetně přesné adresy.

Na  základě této informace pracovník společnosti EG.D, s.r.o. 
posoudí stav na  místě a  stanoví potřebné úpravy energetického 
zařízení (např. výměnu a předsazení pojistkové skříně, výměnu svo-
dového kabelu ze vzdušného vedení apod.). Tyto úpravy zajistíme 
prostřednictvím smluvního dodavatele na naše náklady.

Tímto postupem lze předejít poškození nových fasád během 
pravidelné kontrolní činnosti, oprav nebo manipulací na energetic-
kém zařízení. Upozorňujeme, že za případné následné škody na ob-
jektu způsobené znepřístupněním energetického zařízení nenese 
provozovatel distribuční soustavy odpovědnost.

Děkujeme Vám za součinnost!� EG.D, s.r.o.



DŮM IGNÁCE  STUCHLÉHO 

Budoucnost patří těm, kdo věří svým krásným snům.
	

Eleanor Roosevelt

Malování pokojů na DISu

Malování pokojů na DISu je vždycky 
záživná činnost. Nejprve se musí vyta-
hat a  vynosit všechen nábytek, poté 
oblepit lišty, okraje skříní a oken a tře-
ba i futra dveří malířskou páskou, položí 
se ochranné fólie či kartony na kober-
ce, zakryje se fóliemi sprchový kout, zr-
cadlo, záchod, umyvadlo… dále probí-
há škrábání, čištění a zabrušování stěn, 
poté – použiji-li, doufám, že správně 
– odborný termín penetrace, následně 
samotné malování a detailní prohlídka 
vymalování. Pak může dojít k odstraně-
ní kartonů a malířské pásky, vydrhnutí 
koupelen: sprchových koutů, umyvadel, 
zrcadel a  hlavně dlaždiček, vyluxování 
pokojů suchým vysavačem a  nakonec 
vyčištění koberců vodním vysavačem… 
a  po  uschnutí koberce se může začít 
s podrobným, mravenčím úklidem. Zce-
la na závěr lze nanosit do pokoje náby-
tek, vrátit na postele deky a polštářky, 
pověsit závěsy a  doufat, že „novota“ 
nějaký čas zase vydrží ve své zářivosti.

U nás malování zabralo velkou část 
ledna a první týden v únoru.

Aby toho nebylo málo, došlo i na ma-
lování kuchyně, a  to od 10. do 13. 2. 
Vše je teď jako ze škatulky.

Víkendových akcí 

jsme si také užili, a  to velmi mno-
ho. O DIS je skutečně zájem, což nás 
těší. Na konci ledna a první den v únoru 
proběhlo „Potáborko“, čili potáborové 
setkání děcek z  letních táborů a  uži-
li si na  DISu svůj program, dále jsme 
zde měli vzdělávací víkendy pro účast-
níky salesiánského projektu Cagliero. 
Prostřednictvím tohoto projektu posílá 
Adopce nablízko – salesiánské misijní 
dobrovolnictví do  světa dobrovolníky 
a  pomáhá tak znevýhodněným dětem 
a  mládeži na  celém světě. Mladí lidé 
mohou vycestovat až na jeden rok a po-
máhat dětem v  Indii, Mexiku, Kongu, 
Tanzánii, Ekvádoru, Ghaně, Bulharsku 
atd. Dobrovolnické službě předchází 
účast v ročním přípravném kurzu, který 
je na život v odlišné kultuře a jiných ži-
votních podmínkách co nejlépe připraví. 
(viz www.adopcenablizko.cz) Současně 
zde byla naše oDISea pro budoucí in-
struktory Orientačních dnů či na tábory, 
Výtvarný víkend, který tentokrát čítal 
44 účastnic a účastníků a věnovali se 
tvoření, malování na  textil apod., pro-
běhlo další šití Dobrohraček a v domě 
byli ubytováni aktéři muzikálu Dcery.

Únor pro Orientační dny tentokrát 
využila jen jedna třída z Gymnázia Zlín.

Dodatečně přinášíme pár fotek ze 
Dne otevřených dveří, který proběhl 
25. 1. 2026.

Letní příměstské tábory byly bě-
hem prvního dne (11. 2.) přihlašování 
plně obsazeny!

Volná místa jsou ještě na  pobyto-
vém táboře na Vidči pro šk. věk 10-15 
let v termínu 12. – 22. 8. 2026.
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Pohodlí je past, která tě pomalu 
zabíjí

V minulé sérii jsme si kreslili novou 
mapu. Už víme, kde jsme a  kam by-
chom měli jít. Ale ruku na srdce: mapa 
je jen kus papíru, pokud se nezvedneš 
z gauče a neuděláš první krok. A právě 
tady narážíme na  největšího nepřítele 
moderního muže.

Není to tvůj šéf, nejsou to daně a není 
to ani tvoje partnerka. Tvým největším 
nepřítelem je tvoje vlastní pohodlí!�

Zlatá klec moderní doby

Žijeme v  době, která je pro muže 
historicky nejsnadnější, ale paradoxně 
i  nejtěžší. Nemusíme „lovit mamuty“, 
nemusíme kácet lesy a nemusíme bojo-
vat o holé přežití. Máme klimatizované 
kanceláře, jídlo na  tři kliknutí a  neko-
nečnou zásobu digitálního rozptýlení 
v kapse.

Problém je, že mužská biologie není 
stavěná na stoprocentní pohodlí. Muž-
ský duch neroste v klidu, roste v  tření 
a těžkostech.

Když odstraníš ze svého života veš-
kerý odpor, začneš atrofovat. Nejdřív 
fyzicky, pak mentálně a nakonec i mo-
rálně. Staneš se „průměrným“. A  prů-
měrnost je pro muže pomalá, ale jistá 
smrt!

Symptomy „pohodlné smrti“

Jak poznáš, že jsi v pasti?
• Věčné odkládání: „Začnu, až budu 

mít víc času/peněz/energie.“
• Digitální otupělost: Hodiny scro-

llování sítěmi jen proto, aby ses vyhnul 
tichu ve vlastní hlavě.

• Strach z  nepohodlí: Vyhýbáš se 
náročným rozhovorům, těžkým trénin-
kům a projektům s nejistým výsledkem.

• Ztráta jiskry: Tvoje žena tě už 
nevnímá jako lídra, ale jako další kus 
nábytku, který se nanejvýš přesouvá 
od televize k lednici.

Proč tě to zabíjí?

Pohodlí ti totiž lže. Šeptá ti: „Zůstaň 
pod dekou, tam je to bezpečné.“ Ale 
bezpečí je iluze. Zatímco ty odpočíváš 
v bezpečí průměrnosti, tvoje svaly sláb-
nou, tvoje odhodlání mizí a tvoje sebe-
úcta klesá k nule. A zákonitě i úcta tvé 
partnerky je na bodě mrazu a velmi těž-
ko se vrací do stavu ze začátku vztahu.

Muž, který nemá disciplínu a nečelí 
žádnému odporu, ztrácí svou „hranu“. 
A muž bez hrany je jen stínem toho, kým 

by mohl být, nebo kým býval na začátku 
vztahu.

Možná si právě říkáte: mě se to ne-
týká, dělám dřevo, pracuji na zahradě, 
opravuji dům.

Právě u  mužů, kteří jsou „pracovi-
tí“ v  tom tradičním slova smyslu, bývá 
past pohodlí nejvíc maskovaná. Člověk 
má pocit, že „maká“, ale přitom může 
emočně nebo mentálně stagnovat 
v bezpečné zóně věcí, které už „dávno 
umí“.

Další symptomy: Past pro „šikovné 
a pracovité“

• Alibi „údržbáře“ (Útěk k manuál-
ní práci): Jdeš raději na  celé odpole-
dne štípat dřevo nebo se vrtat v autě, 
jen abys nemusel vést ten nepříjemný, 
hluboký rozhovor s partnerkou o vašem 
vztahu. Fyzická práce se stává tvým 
štítem. Máš pocit, že jsi užitečný, ale 
ve skutečnosti jen utíkáš z bojiště, kde 
se vyžaduje tvá emoční přítomnost. Je 
snadnější přeprat hromadu polen než 
vlastní pýchu nebo strach z odmítnutí, 
nebo konfrontace s  partnerkou, která 
tvojí práci nedokáže ocenit, ba dokonce 
je s ní nespokojená, ale to je jenom zá-
stupný problém, je to jako symptom ne-
moci, která má původ úplně jinde a ten 
nám uniká.

• Transakční nastavení (Pocit „od-
pracováno“): Vnitřně si vedeš účet-
nictví: „Opravil jsem kapající kohoutek 
a posekal zahradu, takže teď mám ná-
rok na to, aby mě všichni nechali na po-
koji a nic po mně nechtěli.“ Pohodlí zde 
spočívá v tom, že si kupuješ klid a izo-
laci skrze praktické úkoly. Směňuješ 
manuální výkon za  to, že se nemusíš 
zapojovat do  výchovy nebo rozvoje ro-
dinné atmosféry, nebo dokonce čekáš 
odměnu v podobě pochvaly, nebo inti-
mity od partnerky.

• Ustrnutí v  mistrovství (Strach 
být znovu začátečníkem): Jsi mistr 
ve  svém oboru, na  zahradě i  v  dílně. 
V tom je ti dobře. Ale pastí je, když od-
mítáš jakoukoli novou výzvu, ve  které 
bys mohl vypadat „neschopně“, nebo 
zranitelně. Muž 21. století se potře-
buje učit věci, které mu nejdou (např. 
meditace, nová forma komunikace, cizí 
jazyk). Pokud děláš jen to, co už umíš, 
tvůj mozek i charakter usínají v komfor-
tu své vlastní neomylnosti. Nebát se 
projevit zranitelnost není slabost, ale 
síla skutečného muže.

• Defenzivní hrdost (Hra na  „sta-
rou školu“): Když tě někdo (často part-
nerka) upozorní, že jej chybí tvůj zájem 
nebo empatie, odpovíš útokem: „Co bys 
ještě chtěla? Podívej se na  ten dům, 
všechno funguje, peníze jsou, tak co 
pořád řešíš?“ Tohle je největší past. Po-
užíváš své praktické zásluhy jako zbraň, 
abys nemusel čelit faktu, že v moder-
ním světě už model „zajistil jsem budo-
vu, mise splněna“ prostě nestačí.

Příprava na maraton ke  skutečné-
mu muži 21. století

Po skončení této série zahájíme pro-
ces transformace. Bude to čas, kdy ka-
ždý měsíc přidáme dvě nové disciplíny. 
Nebude to jednoduché. Bude to bolet. 
A to je přesně ten důvod, proč to bude-
me dělat.

Protože na konci téhle cesty nestojí 
jen „lepší verze tebe“. Stojí tam muž, 
který se na sebe může s hrdostí podí-
vat do zrcadla. Muž, který má své tělo 
i mysl pod kontrolou. Muž, kterého jeho 
rodina skutečně potřebuje. Muž, které-
ho bude doma čekat milující, oddaná 
a zářící manželka o jaké se mu ani ne-
zdálo. Je to možné? Záleží jen na tobě 
a  tvém pochopení, že dokonalost není 
konkrétní cíl, nebo stav, dokonalost 
spočívá v  tom zůstat na cestě a puto-
vat po ní za lepším a lepším já - Cesta, 
která bude trvat celý život.

Tvůj první úkol: Průzkum terénu:

Než začneme s  ostrým tréninkem, 
musíš si přiznat pravdu. Tento týden 
sleduj sám sebe a  napiš si na  papír 
(nebo do mobilu):

Kde všude v  životě volím „cestu 
nejmenšího odporu“? Je to jídlo? Je 
to prokrastinace v práci? Je to mlčení, 
když bych měl něco říct?

Jen se dívej. Ještě nic neměň. Jen si 
uvědomuj, jak hluboko v pasti jsi. Příště 
si ukážeme, kým bys mohl být, kdybys 
tu past rozkopl.

Pamatuj: „Skutečný diskomfort pro 
muže tvého typu není v tom, že by ses 
bál fyzické dřiny. Tvůj diskomfort začíná 
tam, kde končí tvé nářadí a začíná tvé 
hluboké nitro.“ /Muž 21. století./

Komentáře uvítám zde:

muz21.stoleti@gmail.com

M UŽ  21 .  STO LET Í

Muž 21. století – díl 5: Cesta z pasti průměrnosti



ZPRÁVY  Z  OBCE LUKOVEČEK

Co nás čeká v březnu?
  5. 3. Klub seniorů

15. 3. Promítání z filmového archivu
21. 3. Ukázka domácí kuchyně
23. 3. Velikonoční aranžmá
27. 3. Velikonoční tvoření v muzeu
28. 3. Ukliďme Česko

Obecní úřad Lukoveček
Přílepská 120
Fryšták 763 16

Tel. 577 158 394
Mob. 724 190 300 

E-mail: starosta@obeclukovecek.cz

Ú Ř E D N Í   H O D I N Y

PO 8.00–12:00 • 13.00–17.00
ST 8.00–12:00 • 13.00–17.00

Z činnosti MS ČČK
Babské šibřinky. A proč babské? 
Konaly se v rámci našeho Klubu 

seniorů a žádný děda se nepřidal. 
Vše bylo jako vždy perfektně připrave-
né, od výzdoby sálu, chutného občer-
stvení, zábavných kvízů, retro hudby, 
až po nevídané maškarní kostýmy 
nás seniorek a vtipnou tombolu. Pod 
výhrou luxusní bonboniéra se skrýva-
lo půl kila kostkového cukru, roman-
tická večeře při svíčkách byla polévka 
v sáčku a 2 čajové svíčky apod.

Děkujeme Aničko, Jarmilo, Alenko, 
Katko, moc jsme si to užily a těšíme 
se na další akce! 

I. S.

Na ostatky lužky – budou jabka, hrušky
Právě dnes je popeleční středa 

a  ostatky, nebo chcete-li končiny, ma-
sopust, fašank, či vodění medvěda se 
vším veselím jsou u  samého konce. 
U nás jsme je užili dosyta a v podmín-
kách, které slibují dobrou úrodu nejen 
na  polích a  v  zahradách. Ale pojďme 
k  nám k  tomuto specifickému období 
od začátku. Mezi mnoha okolními plesy 
pro dospělé jsme uspořádali karneval 
pro naše děti. Vyšňořený Obecní dům 
přivítal naše nejmenší jedno sobotní 
odpoledne a  přes velkou nemocnost 
a  výborné sněhové podmínky na  ho-
rách, se jich i tak sešlo skutečně dost. 
Děti mají od malička rytmus v těle a vů-
bec není třeba je vyzývat k tanci. Sotva 
zaslechnou první tóny, samy se začnou 
vrtět v rytmu a neřeší nic, jen si užívají 
čistou radost z nádherného spojení ryt-
mu a pohybu. Aby se k smrti neutanco-
valy, měly své veselí proloženo mnoha 
soutěžemi o ceny a ve všech opět uspě-
ly a vynikaly. Když nastal čas vyhlášení 
cen o  nejoriginálnější masky, zavládla 
v sále chvilka napětí. Ohodnoceny byly 
nakonec děti všechny, protože nebyla 
jediná maska, která by nestála námahu 
jak kreativní, tak materiální a zasloužila 
si tak náležitě ocenit.

V maskách jsme se vydali i s dětmi 
také my dospělí, abychom provedli naší 
obcí chlupatého medvěda a dopřáli mu 
lahodné krmě od všech, kteří nás s ote-
vřenou náručí přivítali u  svých dvérek. 
Po návštěvě starosty a obdržení práva 
a klíče od dědiny nám to s mladými mu-
zikanty pěkně ubíhalo, hlasivky se řád-
ně při zpěvu procvičily a nožky nejen na-
chodily, ale také vytancovaly. Neodradil 

ani odpolední déšť a  ti nejstatečnější 
dochodili až do  samého konce. Chlu-
páč odvedl dobrou práci a po celém dni 
si ještě odskočil zatančit do  Fryštáku 
na hasičský ples, to chce poklonu i ob-
div. Všem maškarám i těm, kteří čekali 
s plnými mísami a štamprličkami, patří 
velké díky.

Naše muzeum uspořádalo tradiční 
„Dračky a  mašlovačky“, tentokrát pří-
chozí okusili něco ze starého drátenic-
kého řemesla. Domů si pak odnášeli 
dobrou náladu ze setkání, a  protože 
práce všem pod rukama jen kvetla, 
také krásné drátěné květy zdobené per-
ličkami. Ve stejný večer pak byl dosta-
tek prostoru pro již zavedenou možnost 
probrat nejen obecní záležitosti u piva 
v  rámci akce „Pojďte s  námi na  jed-
no“. Diskutovat bylo o čem a probralo 
se kde co. Po  několik večerů se také 
společně scházeli fanoušci hokeje, aby 
společně sledovali olympijská hokejová 
klání. Náš Obecní dům je nyní využíván 
naplno a  jsme tomu moc rádi, protože 
v Lukovečku to žije… 

My Vám i v postním období přejeme 
pohodu, dětem krásné, a hlavně dlou-
hééééé jarní prázdniny a my dospělí se 
můžeme těšit na  již brzké jaro. Jaro, 
které nám všem vlévá do  žil radost, 
energii a sílu. A  letos nás také v obci 
navíc čeká v  jarním období mnoho po-
zitivních změn od  dokončení stavby 
dětské skupiny po asfaltování místních 
komunikací, kdy ukončíme naši blátivou 
etapu a poklademe po obci nové kober-
ce a určitě nevadí, že nebudou červené, 
ale černé. 

Ik
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Dárci přispěli už čtvrtinu částky  
potřebné na rekonstrukci chatové základny 

Sbírka na záchranu areálu běží dál.

S K AUTI  /  S PO RT

Ve Fryštáku se hrálo pro Martina Trojáka
Fotbalový zápas vyhráli Poskládaní ze Štípy 

Asi už jste zaslechli, že fryštácká 
chatová základna Eliška, která přes 50 
let sloužila jako zázemí akcí pro děti 
a mládež, nutně potřebuje generální re-
konstrukci. Běží proto sbírka, ve které 
mohou firmy i  jednotlivci na  renovaci 
přispět a  pomoct tak základnu udržet 
v provozu. Nyní chceme sdílet naši ra-
dost z vybrané čtvrtiny celkové potřeb-
né částky. Znamená to sice, že velký 
kus práce je ještě stále před námi, ale 
štědrost dárců i podpůrné ohlasy nám 
dodávají vytrvalost v celém snažení.

Jeden z dárců na sbírkovém portálu 
Donio nám například napsal následují-
cí vzkaz: „Ve skautu jsem nikdy nebyl, 
ale věřím, že skautské akce jsou vzpo-
mínkou na celý život, která i staré vrátí 
na chvíli do mladých let.“ My tomu věří-
me taky, a proto chceme, aby si takové 
vzpomínky na Elišce mohlo v budoucnu 
vytvořit ještě mnoho dalších dětí. Děku-
jeme tedy jménem fryštátských skautů 
všem těm, kteří už ve  sbírce přispěli, 
a budeme moc vděční za další podporu 
- například i sdílení informací o našem 
projektu.

Z prvních vybraných financí začneme 
rekonstruovat přímo chatu Elišku a její 
společenskou místnost s  krbem a  vy-
budujeme i  9 malých chatek. Do  spo-
lečenské místnosti po dlouhých letech 
provozu táhne a střecha je ve špatném 
stavu. Po rekonstrukci bude Eliška celá 
ze dřeva, bude mít tepelnou izolaci, 
technické zázemí a skladovací prostor. 
Další informace o  rekonstrukci celého 
areálu najdete na webu ZakladnaEliska.
cz.

K  malé změně harmonogramu nás 
bohužel přinutilo čekání na  stavební 
povolení, které nás nyní dělí od začát-
ku oprav. Protože nevíme, zda by se 
po  průtahu vydávání povolení první 
etapa stihla do léta, kdy nás čekají pra-
videlné letní tábory, které nechceme 
ohrozit, rozhodli jsme se začít s ní místo 
na jaře, až na konci léta hned po skon-
čení zmíněných táborů. Do druhé etapy 
bude patřit podkroví nad kuchyní a  její 
spuštění bude záviset nad dostatkem fi-
nančních prostředků. První etapu jsme 
schopni finančně pokrýt vzhledem k již 
vybraným financím a  k  závazným pří-

slibům na  darování financí. Snažíme 
se hledat další zdroje financování, tak 
abychom mohli i  druhou etapu spustit 
na  podzim tak nám držte pěsti a  po-
mozte nám. Drobné zdržení nás ale už 
rozhodně „nerozhází“ a  na  novou po-
dobnu Elišky se moc těšíme. Budeme 
vás o tom všem zase rádi brzy informo-
vat.� PB

Ve Fryštáku se vzpomínalo na Marti-
na Trojáka. V rámci fotbalového setkání 
na jeho počest se hrál benefiční fotba-
lový zápas. Utkání hrané v  rámci 19. 
ročníku fryštácké Zimní ligy v  malém 
fotbale, který byl také 9. ročníkem Me-
moriálu Martina Trojáka, vyhrálo muž-
stvo Poskládaných ze Štípy, které pora-
zilo domácí tým Kocoviny 11:3. Duel se 
hrál za deště pod umělým osvětlením.

Ve 2. minutě Poskládaní vedli 2:0. 
V 11. minutě snížil stav na 2:1 Lukáš 
Skalička. V  dalším průběhu střetnutí 
jeho vývoj bezpečně kontrolovali Po-
skládaní. Štípský tým si v šestadvacáté 
minutě vypracoval náskok na 4:1. 

Ani po změně stran se obraz hry 
nezměnil. S přibývajícími minutami Po-
skládaní navyšovali svoje vedení. V 57. 
minutě to bylo už 11:1. Kocovina až 
v  závěru zmírnila svoji porážku. V  58. 
minutě Luděk Lošťák korigoval skóre 
na 11:2 a gólový účet zápasu uzavřel 
v poslední 60. minutě Josef Křenek. 

„Zápas se odehrál ve sportovním 
duchu. Jeho vývoj ovlivnily dva slepené 
góly, které jsme vstřelili hned na začátku 

utkání. Ve zbytku střetnutí jsme se totiž 
mohli soustředit na pozornou obranu 
a rychlé brejky. Tato taktika, kdy jsme 
hráli chytře, nám dokonale vycházela,“ 
radoval se po duelu spokojený útočník 
Poskládaných Matěj Velev. 

„Zajímavý a pořád prestižní souboj 
jsme tak bez problémů zvládli. V  něm 
byl naší největší oporou autor čtyř bra-
nek Jakub Beránek. Příjemně mě pře-
kvapil výkon gólmana Davida Koláře,“ 
uvedl ještě po zápase Velev. 

“V utkání nešlo o výsledek, ale chtě-
li jsme v něm hrát důstojnou roli. To se 
nám bohužel nepodařilo. Chtěli jsme 
předvádět útočný fotbal s  využíváním 
brankáře Martina Mikela. Poskládaní 
ovšem byli lepším mužstvem. Měli víc 
ze hry, byli lepší na balónu, byli rychlej-
ší, důraznější a hlavně přesní v koncov-
ce,“ uznává obránce Kocoviny Lukáš 
Skalička.

„Nicméně důležité je, že jsme po 
roce zase uctili památku Martina Tro-
jáka a že se na fryštácké umělé trávě 
hrál zajímavý a pohledný zápas,“ těší 
Skaličku.

Ve Fryštáku se hrál ještě jeden zá-
pas. V souboji posilněných dorostenec-
kým týmů Kostelec zdolal Fryšták 11:9. 

V tomto duelu v bráně Kostelce na 
poslední chvíli nahradil Jaroslava Krajču 
Tomáš Rudolf. K vidění byl otevřený fot-
bal se spoustou gólů na obou stranách. 
Na konci utkání byl šťastnější Kostelec. 
V jeho sestavě se blýskli hattrickem Ta-
deáš Doležal a Jakub Petřík. V barvách 
Fryštáku vynikal kanonýr Václav Dolejš, 
který vstřelil 4 góly. 

Po dvojzápase byli vyhlášení také 
nejlepší hráči. Nejlepším brankářem 
byl David Kolář (Poskládaní), cenu pro 
nejlepšího hráče převzal Václav Dolejš 
(dorost FC Fryšták).

Hlavním organizátorem vydařeného 
fotbalového setkání byl Tomáš Rudolf. 
Toho těší, že o fotbalové souboje v zim-
ním období ve Fryštáku stále mají zájem 
fotbaloví matadoři. 

,,Díky nim se nám daří držet tradici 
našeho turnaje,“ děkuje Tomáš Rudolf. 

Ve Fryštáku už také myslí na příští 
rok, kdy se bude hrát jubilejní 20. roč-
ník tamní zimní ligy. Proto už s předsti-
hem zveřejnili rozlosování soutěže. 

LH



Vodění medvěda na Žabárně

KU LTU RA

Jelikož čas je neúprosný, tak letošní masopustní veselí připadlo již na sobotu 
14. února. 

Sraz účastníků byl na hřišti, odkud 
jsme se v  10:00 hodin, za hudebního 
doprovodu části Fryštácké Javořiny, vy-
dali na obchůzku. Průvodu se zúčastni-
lo asi 30 maškar, mezi kterými nemohl 
chybět medvěd, obecní policajt, tradič-
ní vodník s želvičkami, lidojedi, bezdo-
movci, piráti, zdravotní sestra, slepice, 
čarodějnice, tetina, mafiáni, největší 
pták, hokejisti atd. a jelikož tento den 
připadl na svátek zamilovaných, tak 
nemohl chybět bůh lásky Amor, který 
zasáhl srdce nejen místních, ale i pro-
jíždějících. Počasí nám po celou dobu 
přálo, a tak se měl medvěd čile k světu, 
což pocítila každá hospodyně. 

Ve 14 hodin jsme průvod zakončili 
společným obědem na hřišti, kde jsme 
poté besedovali za doprovodu harmo-
niky L. Doležela, Fryštáckého chleba a 
reprodukované hudby. Do svých domo-
vů jsme se postupně rozcházeli do 22. 
hodiny. Někteří poté zavítali i na pocho-
vávání basy do Fryštáku. 

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se 
zúčastnili s maskami i bez, za pohostin-
nost našim ženám a také kuchařkám, 
které páteční dopoledne obětovaly pří-
pravě řízků. A teď už nastává čas ztiše-
ní a přípravy na velikonoční svátky. 

 zk



Únor již tradičně patří radovánkám v kostýmech a maskách. I my jsme využili 
tohoto krásného období a uspořádali pro děti jejich oblíbený karneval. 

Fryštácký jarní slet: 
hudební salát mnoha 

chutí
Březen – oslav to jazzem. A  taky 

rockem a trochu folkem. Prostě žán-
rovým mixem kvalitní alternativní hud-
by, jaký návštěvníkům nabídne letoš-
ní ročník mikrofestiválku Fryštácký 
jarní slet, který se letos premiérově 
uděje na  Zádvoří 43. A  pro úplnost 
ještě datum: sobota 28. března.

Na akci vystoupí trojice fryštácké-
mu publiku neokoukaných kapel. Jako 
první to bude éterickými jazzovými, 
elektronickými i jemně rockovými ole-
ji navoněný Projekt Húrka. Kultivova-
ná a  inteligentní zábava. Následovat 
bude pražský pánsko-dámský ansám-
bl Čtvrt na  smrt vynikající emoční 
i žánrovou pestrostí. Zážitek zaručen. 
Celou akci pak zakončí Černý čaj, 
kapela písničkáře Martina Susedíka, 
která nám tak nějak rok od roku čím 
dál víc rockovatí a tvrdne. Ale i mezi 
energickými grungeovými pasážemi 
se stále najde místo pro rozjímavý 
folk. Autentický nářez na závěr.

Celý večírek startuje v  18 hodin 
a kromě hudebního programu nabíd-
ne taky vynikající občerstvení zajiště-
né kavárnou Gulliver. 

Akce se koná za podpory města 
Fryštáku a Zlínského kraje, kterým 
tímto děkujeme.

DĚTSKÝ KARNEVAL

Bylo zde k  vidění na  150 nejrůz-
nějších masek, nechyběly princezny, 
kovbojové, spidermani, víly, fotbalisti, 
kočičky, žirafy, motýli a mnoho dalších 
zástupců zvířecí říše. Program zpestřilo 
vystoupení děvčat a  trenérky ze spor-
tovního studia SKY GYM Zlín s  ukáz-
kami Pole Dance. Celé odpoledne bylo 
doprovázeno hudbou, tancem, soutěže-
mi. Díky štědrosti a  vstřícnosti našich 
sponzorů byla připravena i velmi bohatá 
tombola. 

Jako každým rokem, tak i  letos, 
porota vybírala vítězné masky ve třech 
dětských kategoriích a také v kategorii 
dospěláků. Jejich úkol nebyl vůbec jed-
noduchý. Zhostili se ho však na výbor-
nou a za to jim moc děkujeme.

Velké poděkování patří všem našim 
sponzorům, za  jejich podporu a  vstříc-
nost, rodičům a  všem pomocníkům 
za  pomoc při balení tomboly, zdobení 
a  úklidu sálu a  také těm, kteří přidali 
ruku k dílu v průběhu celé akce. 

Děkujeme vám všem za  velkou 
účast, za  neuvěřitelné nápady při vý-
robě kostýmů, za  skvělou atmosféru 
a  spolupráci při soutěžích. Už teď se 
moc těšíme, s  jakými nápady přijdete 
příště.

Fotografie, seznam sponzorů a  ter-
míny dalších akcí najdete na 

www.venecek.cz

	 Za Věneček, z.s. Z.V.,  
fotky Pavel Michl
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Vodění medvěda 2026

KU LTU RA

Že ve  Fryštáku tradičně vodíme medvěda poslední sobotu před popeleční 
středou, ví každý. Letos náhodně masopustní obchůzka vyšla na svátek svatého 
Valentýna, proto jsme v tomto čase lásky nenechali našeho medvěda brouzdat 
fryštáckými ulicemi samotného a přivedli jsme mu i medvědici ve slušivé růžové 
zástěrce.

Co dodat k  letošnímu ročníku? Ne-
vím… Bylo to prostě dokonalé! V průvo-
du se objevilo na 80 masek, což je náš 
nový rekord. Řekněte mi, kde jinde to-
hle mají? Fryšták doslova ožil. Náměstí 
bylo plné diváků. Pan starosta s  paní 
místostarostkou se letos vytáhli a při-
chystali tak úžasné pohoštění, že nám 
všem aspoň na chvíli zavřeli pusy. Pro-
gram na náměstí jsme věnovali posled-
nímu rozloučení s naším starým dobrým 
náměstím, které za pár dní čeká totální 
rekonstrukce. Pan starosta slavnost-
ním výkopem určil místo, kde bude 
v budoucnu stát naše fryštácká májka 
a  zvolili jsme nejlepší architektonický 
návrh nové trafiky – asi nikoho nepře-
kvapí, že nejvíce zaujal návrh architekta 
Gahury (in memoriam) v baťovském sty-
lu s  roztomilou střešní terasou s mož-
ností výhledu na celý Fryšták. Obdrželi 
jsme klíč od města a vyrazili dál.

Co se během celého dne dělo v uli-
cích, byl malý zázrak. Naši milí souse-

dé nám nachystali takové pohoštění, 
že se ani nedalo všechno sníst. Velký, 
opravdu velký dík vám všem! Muzikanti 
vyhrávali, medvědí pár tancoval s žena-
mi v každém domě a masopustníci jim 
k  tomu neúnavně prozpěvovali píseň 
„Skákej, skákej, medvěde“. Počasí vy-
šlo letos těsně. Když jsme přicházeli 

na  Skalkovou ulici, začalo nepříjemně 
pršet, ale nevzdali jsme to a  došli až 
na konec trasy, na Špici. Obrovské po-
děkování patří všem účastníkům prů-
vodu, protože vy jste udělali tuto akci 
nezapomenutelnou! Děkujeme také 
našemu dvornímu fotografovi Romano-
vi Sehnalovi za profesionální a neopa-
kovatelné zachycení atmosféry během 
celého dne a večera.

Ano, na Špici naše akce nekončila. 
Měli jsme krásné tři hodiny na regene-
raci, protože od 19 hodin se začínal pl-
nit sál v hostinci u Žáků, kde začínala 
masopustní zábava. Cimbálová muzika 
Rováš hrála o sto šest. Na úvod přiletěl 
amorek, s láskou všechny přítomné při-
vítal a předal cenné rady, jak strávit va-
lentýnský večer v klidu, v pohodě a bez 
následků. Následovala módní přehlídka 
s  názvem „Vybavení správného Roz-
rucháče!“. Naši profesionální modelové 
předvedli nová trička, tašky a koštova-
cí štamprle na  krk – vše s  novým lo-
gem Rozruchu. Děkujeme ateliéru paní 
Radky Trojanové a Centru řemesel 44. 
Vrcholem večerního programu bylo po-
chovávání basy. Zkušený farář s kostel-
níkem vedli smuteční obřad. Plačky ze 
Šikovnic bečaly, líbezně pěly a na závěr 
i  divoce zatancovaly rozlučkový tanec 
pro drahou zesnulou „basou Barborou 
Vrzalovou“. 

Závěrem chceme říci: „Díky Fryšta-
čani! Fryšták žije!

	 za Rozruch Terka B.
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Neskutečný 35. ročník degustace slivovice se již stal skutečností! V pátek 
20. února 2026 na sokolovně ve Fryštáku proběhl polokulatý ročník vyhlášeného 
koštu slivovice, který pořádali fryštáčtí volejbalisté a jejich přátelé.

35. ročník degustace slivovice

Letos se sešlo 14 odvážných de-
gustátorů a  organizační výbor přijal �
21 vzorků pravé trnkové valašské slivo-
vice. Nikdo si nedovolil - jako každoroč-
ně – přinést nějaký jiný destilát či směs 
z něčeho jiného než ze švestek.

Perfektně připravené občerstvení - 
uzenina a sýry od Zdeni Rittera, zajistil 
Broňa Konečný. Ten také přivezl krásné 
poháry pro tři nejlépe umístěné. Nád-
herné diplomy zhotovila Míša Venená. 
Tabulku pro zapisování výsledků pečlivě 
vyrobil Luba Ševela. Pozvánky, bulletin 
a  hlasovací lístky byly z  dílny Pepíka 
Rafaji. Také letos nechyběly dobroty 
od  hospodyněk – sypaný koláč Alenky 
Dofkové, Lotus kuličky Marcely Ševe-
lové, ovocný bílkový chlebíček Dany 
Konečné, škvarkové tyčinky Zdeňka Po-
ledňáka a  jiné speciality. Hlad všichni 
zúčastnění rozhodně neměli!

Soutěž zahájil Luba Ševela hymnou 
o  slivovici, pravidla vysvětlil Pepík Ra-
faja a  v  19 hodin se odstartovala bit-
va o  nejlepší slivovici ročníku 2025. 
Někteří účastníci nemohli ochutnávat 
ze zdravotních důvodů či z důvodu říze-
ní auta, ale i  tak se 14 mužů pustilo 
do těžkého boje. Dovolím si vyjmenovat 
tyto odvážlivce – Mirek Urbánek, Zde-
něk Poledňák, Pepík Rafaja, Broňa Ko-
nečný, Luboš Ševela, Jiří Švajda, Pavel 

V pátek 20. 2. 2026 se uskutečnil 
tradiční košt o nejlepší žabárenskou 
slivovici roku 2025. Vzorků se sešlo 
celkem 11, což bylo dáno zejména ne-
úrodou trnek kvůli krupobití, které nás 
postihlo v červnu. Všechny vzorky byly 
v dobré kvalitě. Na 1. místě se umís-
til Urban Marek, na 2. místě Konečný 
Lubomír a na 3. místě Němec Zdeněk. 
Do Fryštáckého superkoštu, který se 
uskuteční 2. 5. 2026, dále postupují 
ze 4. místa Juruška David a z 5. místa 
Konečný Zdeněk st. 

Všem vítězům gratulujeme a nám 
všem přejeme bohatou úrodu trnek 
v roce 2026. � ZK

Košt slivovice na Žabárně

Hrabík, Tomáš Prusenovský, Tomáš Mo-
ravec, Lukáš Kamenský, Zdeněk Lysák, 
Bronik Konečný ml., Pavel Rektořík, 
Petr Venený. Hodinu a půl měli tito borci 
na poznání, která slivovička je nejlepší. 
A neměli to vůbec jednoduché! Vzorky 
byly velmi vyrovnané chuti. Degustátoři 
se letos řídili heslem: „Slivovice dobře 
léčí, když se dělá s velkou péčí, a po-
kud si ráno doušek dáte, celý den se 
usmíváte.“ 

A smíchu bylo opravdu dost! Ale po-
čítání výsledků nebylo vůbec jednodu-
ché. Některé vzorky získaly úplně stejný 
počet bodů, např. vzorky 21, 20, 19 ,12 
obdržely 61 bodů. Potom rozhodovalo, 
který získal známku 6, potom 5, 4 nebo 
dokonce až 3 body. No, bylo to fakt těž-
ké. V matematice se procvičil druháček 
Kubík Venený, který se blýskl svými zna-
lostmi. A výsledky? Letos uvedeme prv-
ních pět nejlépe ohodnocených slivovic, 
které postupují do letos prvního ročníku 
městské degustace. Jsou to:

1. místo Petr Venený 65 bodů
2. místo Jiří Kocourek 65 bodů
3. místo Josef Rafaja 64 bodů
4. místo Zdeněk Poledňák 63 bodů
5. místo Alena Dofková 63 bodů.

Tajenka letošního 35ročníku degu-
stace slivovice na sokolovně byla vyluš-
těna. Vítězové musejí nachystat litr oce-
něné pálenky na  velký městský košt, 
který se bude konat v bývalém kinosále 
ve  Fryštáku, Zádvoří 43, 2. 5. 2026. 
Uvidíme, zda obstojí ve větší konkuren-
ci z Kvapilky, ze Žabárny i ze Žaby. Akce 
bude i pro veřejnost. Těšíme se na vás.

 Za volejbalisty Dana Konečná
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Jaký si ušijeme Měsíc čtenářů?
Barev bude mít vskutku hodně. 

Materiál mu vytvoří knihy, které nedávno obohatily knihovní fond fryštácké 
knihovny (několik tipů najdete níže).

Design tomuto měsíci pak určí akce, které uspořádáme nebo na nichž se bu-
deme podílet. Jednou z  těch, která nás vždy těší, protože na ní dáváme prostor 
humoristicky a hladivě laděným textům domácích i zahraničních autorů, je čtení pro 
klienty Domova pro seniory Lukov. Prostor tvořivosti dáme 20. března pod vedením 
lektorky Veroniky Orsavové těm z Vás, kdo si budete chtít ušít vlastní plátěnou taš-
ku. Navštíví nás členové Klásku a zapojíme se také do Noci s Andersenem, kterou 
jak je dlouholetou tradicí, ve Fryštáku pořádají paní učitelky ze školní družiny ZŠ 
Fryšták. A možná přibude i něco dalšího.

Je na co se těšit. Měsíc by to měl být otevřený, bez omezení věku a dávající 
prostor víceru smyslů.

Ještě zbývá dodat, že i tentokrát bude čtenářům, kteří se nemohou odpoutat od 
půjčených knih, promíjen poplatek z prodlení. Pro inspiraci těm, kterých se to týká, 
doporučujeme zhlédnout epizodu ze seriálu Prasátko Peppa nazvanou Knihovna :-)

za nás z fryštácké knihovny� Jan Krčma

Novinky, které stojí za pozornost

KN I H OVNA

Beletrie pro děti a mládež

Kaneširo, Munejuki – Blue Lock 9

Díky chemické reakci s Baróem 
se Isagiho týmu povedlo porazit Ku-
nigamiho, Čigiriho a Rea. Musí se jen 
rozhodnout, koho k sobě přibrat. Nový 
čtyřčlenný tým se 
pouští do odvety 
proti nejlepší trojce 
a Bačirovi. Bude pří-
šera ukrytá v Isagim 
stačit na to, aby si 
poradil s geniálním 
útočníkem Rinem Ito-
šim?

Murphy, Virginia – Stitch. Narozeni-
nové překvapení

Stitch oslaví první narozeniny a čeká 
ho parádní oslava!

Všechno nejlepší, Stitchi! Stitche 
čeká první narozeninová oslava! Zvě-
davý mimozemšťánek zbožňuje dárky 
a překvapení a nic mu neunikne, takže 
Lilo bude mít co dě-
lat, aby ho zabavila, 
než pro něj kama-
rádi připraví tajnou 
oslavu. Přečtěte si 
pohádku o narozeni-
novém překvapení a 
užijte si se Stitchem 
spoustu legrace!

Naučná literatura pro děti

Dziubak, Emilia – Rok v  lese. Dro-
bečci

Pokračování oblíbené hledací knížky 
vezme děti na výpravu do (nejen) hmy-
zího světa!

Znáte leporelo Rok v  lese? Všimli 
jste si, jak často pozorné dětské oči za-
chytí právě ty nejmenší tvorečky, které 
Emilia Dziubaková do své nejslavnější 
knížky nakreslila? 
A  jak dlouho se vše-
mi těmi mouchami, 
pavouky, brouky 
a  všelijakou další 
lesní žouželí dokážou 
zabývat? Je načase 
prohlédnout si svět 
lesních drobečků 
zblízka.

Díky odklápěcím okénkům objevíte 
spoustu zajímavých i  vtipných detailů. 
Nahlédnete do mraveniště, pod kůru 
stromu i  do rafinovaného úkrytu larvy 
mravkolva. Navštívíte myslivcovu hájov-
nu, kde se to nezvanými hosty jen hem-
ží. Zjistíte, jak se z  kukly stává motýl, 
co má za lubem pijavice nebo jaké lum-
párny provádějí všudypřítomné mouchy.

Ve světě lesní drobotiny se toho 
děje tolik, že se knihou zabavíte na celé 
hodiny!

Žižkovská, Markéta; Lančová, Zu-
zana – Živo(t) v kostele

Také se vám stává, že přijdete do 
kostela a něco je jinak než naposledy? 
Pan farář si tentokrát oblékl zelený or-
nát, rodině z  první lavice se narodilo 
děťátko, na oltáři hoří čtyři svíce, ve 
farnosti se objevil 
nový kamarád, na 
zdech kostela visí 
jiné obrazy… Ať už 
se jedná o  jednodu-
še viditelnou věc, či 
malý detail, kostel je 
místo, kde to není ni-
kdy stejné.

Vydejte se s námi 
do jedné farnosti a prožijte s ní celý li-
turgický rok. Společně objevme, jak je 
pestrý a  jaké živo může v kostele být. 
Zajímalo by nás, kolik podobných věcí, 
situací a  proměn najdete i  ve své far-
nosti.

Kniha obsahuje dvanáct bohatě 
ilustrovaných dvoustran, které čtená-
ře provedou celým liturgickým rokem 
– od adventu k  adventu. Díky detail-
ním ilustracím mohou děti objevovat 
a  poznávat důležité prvky jednotlivých 
částí liturgického roku, objevují vnější 
proměny kostela, ale i jakým způsobem 
se mění krajina a dění mimo něj. Na za-
čátku knihy se seznámíte s jednotlivými 
členy farnosti, které budete v knize po-
tkávat po celý rok.
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Beletrie pro dospělé

Kořen, Vladimír – Řeka zázraků

Svět je fascinující – hlavně když vám 
ho vypráví Vladimír Kořen.

S touhle knihou nahlédnete do vnitř-
ního světa Vladimíra Kořena – známého 
moderátora Zázraků přírody, který ten-
tokrát netočí příběhy pro kameru, ale 
rovnou je píše. Dvanáct povídek, které 
se sice tváří jako vzpomínky, ale občas 
se jim přihodí trochu 
fantazie, vás vezme 
na cestu padesáti 
lety života – od škol-
ních potyček v  Tep-
licích přes šachové 
partie s dědou až po 
parmu chycenou na 
těsto s anýzem.

Kulisy se střídají: 
jednou jsou to lázeňské Teplice, podru-
hé hory Českého středohoří, jindy zase 
kancelář říčanské radnice nebo studio 
České televize. Co zůstává, je upřím-
nost, humor a  jemná melancholie – 
a taky pocit, že člověk občas potřebuje 
knihu, která voní jako prázdniny u řeky.

Nesbø, Jo – Osamělý vlk

Bob Oz, kriminalista minneapoliské 
policie, se topí až po uši v problémech. 
Při životě už ho udržuje jedině práce. 
Když ho tedy šéf kvůli násilnickému 
chování suspenduje a stáhne z vyšetřo-
vání pokusu o vraždu místního obchod-
níka se zbraněmi, nehodlá se s tím Bob 
smířit a  do pátrání 
se pouští na vlastní 
pěst. Tajemný stře-
lec záhy udeří znovu, 
a  navíc si s  policií 
pohrává jako kočka 
s  myší. Dokáže Bob 
odhalit jeho propra-
covaný plán i bez po-
moci kolegů?

Wilková, Scarlett – Říkali jí Kri-kri

Na sluncem zalitém řeckém ostrově 
vyrůstá Kri-kri, dívka divoká jako hor-
ská koza. Její svět plný svobody a vůně 
moře náhle zničí druhá světová válka. 

Z  dětství zůstane 
jen popel, rozmetaný 
dívčiným nečekaným 
mateřstvím. Ženy je-
jího rodu měly vždy 
jen jednu dceru, ale 
Kri-kri v šestnácti le-
tech přivede na svět 
trojčata. Osud její 

i jejích dětí se proplétá s historií ostro-
va, který i po válce bojuje o přežití tváří 
v tvář nové invazi – davům turistů.

Naučná pro dospělé

Do, Trang – Asijatka v Česku

Kde leží Českovietnamsko a  jak se 
v něm žije? Do Thu Trang, známá blo-
gem Asijatka.cz, ve své autobiografické 
prvotině lehkým perem popisuje každo-
denní myšlenky a  situace, do kterých 
se jako česká Vietnamka dostává a nad 
kterými jí občas zůstává rozum stát. Ro-
zebírá složitost rodinných vztahů i vlast-
ní identity a hledání kořenů nejen druhé 
vietnamské generace v Česku. Zamýšlí 
se s  humorem a  empatií nad životem 
v  česko-německém 
pohraničí, výchovou 
vietnamských dívek 
v Čechách nebo kul-
turními rozdíly, které 
od sebe odlišují čes-
kou a  vietnamskou 
komunitu – a  rov-
něž nad tím, co nás 
všechny spojuje.

Pospíšil, Jaroslav; Valášek, Hubert; 
Netal, Jan – V objetí zrady. II. svazek, 
Partyzáni bez legend

Druhý svazek publikace V objetí zra-
dy se soustředí na I. čs. partyzánskou 
brigádu Jana Žižky, jedno z  největších 
odbojových seskupení na Moravě, a de-
mytizuje romantické 
legendy vytvořené 
poválečnou komunis-
tickou propagandou. 
Kniha čerpá z dosud 
nezpracovaných poli-
cejních a  vyšetřova-
cích spisů, které při-
nášejí objektivnější 
pohled na partyzán-
ský odboj. 

Publikace odhaluje, že mezi sku-
tečnými hrdiny se v řadách brigády ob-
jevovali také zbabělci a zločinci. Autoři 
poukazují na temnou roli konfidentů 
gestapa, kteří pronikali přímo do štá-
bu brigády. Kniha se detailně věnuje 
stinným stránkám partyzánského pů-
sobení, včetně vynuceného zásobování 
civilního obyvatelstva, tragédiím vypále-
ných pasekářských osad (Ploština, Pr-
lov, Vařákovy paseky). Rovněž mapuje 
nepotrestané zločiny kryté zákonem 
o retribuci. 

Cílem publikace 
je nabídnout kom-
plexní a vyvážený po-
hled na události na 
Valašsku a  Zlínsku, 
zdůrazňující, že tíhu 
války nesli přede-
vším běžní občané.

Trávníček, Kateřina; Mašková, 
Martina – Přetíženy

Vyskládat myčku, nachystat svačiny, 
partnerovi připomenout nákup, vyřešit 
sourozeneckou hádku... a  to vše ještě 
před snídaní. Pak stačí třeba jen lžič-
ka jogurtu, která skončí na posledním 
čistém tričku, a z milující klidné mámy 
se ve vteřině stane mrcha z pekel – třís-
ká věcmi, křičí a děti zasypává větami, 
o kterých přísahala, že je nikdy neřek-
ne. Přitom se zdánlivě nic nestalo, že?�
Nejste hysterická, jen přetížená – a to 
se dá změnit.

Zdroj anotací: Kosmas.cz; 
zdroj obálek: Knihydobrovsky.cz, 

Megaknihy.cz



N A Š I  J U B I L A N T I

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ  
A ČALOUNĚNÍ u zákazníka. 
profesionálně / šetrně / osobní přístup �

/ krátká doba schnutí

www.vycistimeuvas.cz

Objednávky tel. 775 111 009

V měsíci BŘEZNU 2026 oslaví 
životní jubileum tito fryštáčtí občané:

Bačůvka Vladimír
Bečicová Vlasta

Dlabajová Stanislava
Kolajová Marie

Košáková Božena
Košařová Marie

Mikulíková Vlasta
**

ZLATOU SVATBU – 50 let od uzavře-
ní manželství slaví manželé

Josef a Hana Koneční

Všem jubilantům přejeme mnoho 
rodinné pohody, lásky, štěstí a hod-
ně zdraví do dalších let.

Blahopřejeme!Blahopřejeme!

P R O D Á M 

výsuvný dvoukolový 
hasičský žebřík ZD-12 
+ Malotraktor TZ4K 

Kloubový, v perfektním stavu.  

Tel.: 721 626 220

Sběratel s 30letou praxí, 

koupí a bezplatně ohodnotí  
starožitnosti všeho druhu 

Např. obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. 

Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele!

Tel.: 732 961 266 

Ekologická likvidace 
autovraků ZDARMA
Včetně potvrzení na místě.

Odvoz ZDARMA.

Dobrotice 776 719 631

500 až 1500 Kč za Váš vrak
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Vystavení IHNED PLATNÉHO dokladu 
ekolikvidace Vašeho autovraku NA MÍSTĚ

Autovrakoviště Třebětice – Roman Kamenec

Tel. 777 550 621 ODVOZ VRAKŮ ZDARMA
www.autovrakoviste-trebetice.cz� autovrak@centrum.cz 

ODVOZ A EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

Vyplatíme vám za váš autovrak
1000 až 4000 Kč

pl
ac

en
á 

in
ze

rc
e

placená inzerce

P R O D Á M 

dámské horské kolo
Specialized expert jett 29“

vel. M – 17“/vidlice Rock shox REBA  
prevody 2x10 Shimano XT 

presmyk SRAM X7/ brzdy Shimano

Zn. Zachovalé.� Cena 10.900 Kč

Tel.: 602 539 040

JARNÍ DĚTSKÝ BAZÁREK – sál ZDV Fryšták
Nutná rezervace stolů v čase 19–21 hodin na tel. 605 414 826
rezervace bude probíhat do 11. 3. 2026 nebo do vyčerpání stolů

• příjem ve čtvrtek 12.3.2026 od 15-18 hod
• prodej v pátek 13.3.2026 od 8.00 – 17.00 hod
• výdej věcí v pátek 13.3.2026 od 19.30 -20.30 hod

Přijímáme: Jarní a letní oblečení, obuv, hračky sportovní potřeby, kola, 
autosedačky kočárky a jiné vybavení pro miminka

Vše musí být čisté a vyprané.
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Nabízíme také památe sklo!
 

své blízké 
stále u srdce.

telefon +420 577 434 534
mobil +420 732 766 518
e-mail i o@pohre isluzbapribylak.cz
web www.po luzbapribylak.cz

NE E T A 
+420 723 490 883

E LU A 
ohumí bylák s.r.o.

Kvítková 540, 760 01 Zlín

JSME TU PRO VÁS
istíme vešk k í by.
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PŘEMÝŠLÍTE O PRODEJI 
NEBO PRONÁJMU VAŠÍ  
NEMOVITOSTI?
V roce 2025 jsem ve Fryštáku úspěšně prodal rodinný dům 
a  byt  3+kk  do měsíce od zveřejnění inzerátu a za cenu 
vyšší než inzerovanou. I Vaši nemovitost (nejen) ve Fryštá-
ku dokáži prodat rychle a za skvělou cenu. Z obou realizo-
vaných prodejů mi navíc zůstala databáze klientů, kteří touží 
po koupi domu či bytu ve Fryštáku.

V případě, že se rozhodnete svěřit mi svou nemovitost k pro-
deji nebo k pronájmu, rád za Vámi osobně přijedu a připra-
vím pro Vás profesionální ocenění Vaší nemovitosti. To vše 
samozřejmě zdarma. 

Zavolejte mi, nebo napište.

ING. RADEK SLUŠTÍK
 +420 777 341 082
  radek.slustik@century21.cz
  nám. T. G. Masaryka 1281, 76001 Zlín

HUMANITY


